

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 18 (12431) Пятница, 25 января 1980 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Бригада буровиков Геннадия Андреевича Кухаренка Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции намечала выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Своё обязательство коллектив осилил досрочно. К 20 января бригада пробурела 39860 погонных метров скважин, столько ей планировалось сделать за 10-ю пятилетку.

Такого высокого результата буровики добились на детальной разведке угольного месторождения вблизи села Красноярка, где планируется сооружение крупнейшей шахты не только Кузбасса, но и всей страны.

Успех достигнут прежде всего за счет внедрения новой техники, передовой технологии труда. При бурении впервые на нашем угольном бассейне бригада применила снаряд со съемным чернопримником ССК-59, который позволил ускорить темп бурильных работ. Уплотнение рабочего времени, трудовая дисциплина способствовали высокопроизводительному труду.

Большая заслуга в общем успехе принадлежит бригадиру. Он обладает хорошими организаторскими способностями руководителя.

Г. ДМИТРИЕВ.

ЕСТЬ МЕСЯЧНЫЙ

О выполнении месячного плана рапортовали проходчики комсомольско-молодежной бригады В. И. Антонова с шахты «Кузнецкая». Это значит: пройдено 350 погонных метров конвейерного штрефа, из которых сверх установленного задания — 36.

Тоя в соревновании задают проходчики Ф. Демин, О. Алексашин, И. Романов из звена Г. Сальникова. Ежедневно вместо

шести погонных метров они проходят по 7—8.

Успех сопутствует бригаде прежде всего за счет хорошего знания горной техники, четкой организации труда, сокращения межсменных простоев.

До конца января коллектив решил продвинуть забой не менее, чем на 70 погонных метров. Борьба за досрочное выполнение плана подготовки очистного фронта продолжается.

И. ИЛЬИН.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Управлением коммунального хозяйства горисполкома подведены итоги социалистического соревнования за декабрь 1979 года.

В горзеленстрое план декабря перевыполнен на сумму свыше семи тысяч рублей. За счет рационального использования электроэнергии экономлено

топлива на сумму 139 рублей. Работники бюро технической инвентаризации выполнили план декабря на 121 процент, гостиницы — на 111.

Соревнование между коллективами УМХ горисполкома продолжается.

Н. ТРИШИНА.

СТАЛИ ЛУЧШИМИ

«Лучший по профессии». Это почетное звание получили тринадцать рабочих завода «Красный Октябрь» за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании за декабрь и четвертый квартал минувшего года. Среди них товарищ Н. С. Савостина, резчик по металлу Г. В. Игнатова, кузнец-штамповщик Н. И. Колупринова, термист В. И. Леонов и другие. Работают они без брака, норму выполняют на 130—150 процентов.

М. ПЛОТНИКОВ,
инженер по соревнованиям.

В ЧЕТКОМ РИТМЕ ДВИЖЕНИЯ

Иван Федорович Седнев — старейший работник станции Ленинск-Кузнецкий-1. Здесь он прошел славный трудовой путь от рядового работника, маневрового диспетчера до командира смены.

Нелегко труд на станции маневрового диспетчера. Он один из основных дирижеров по обеспечению формирования и разборки поездов, по регулированию развозки местного груза и приему его с подъездных путей.

Правофланговые пятилетки



На обогатительной фабрике шахты имени Кирова Геннадия Прокудина знают многие. Он работает электрослесарем. Это один из лучших специалистов, мастеров своего дела. Многолетний опыт работы, хорошее знание обслуживаемого электрооборудования в тесной связи с теорией, полученной им в училище, помогают Геннадию успешно выполнять поставленные задачи. От него не скроется и малейшая неисправность, а если и случится авария, что бывает на предприятии очень редко, то, не считаясь с личным временем, пойдет ее устранять. Не случайно Г. Прокудин неоднократно присваивалось звание «Лучший по профессии». Его фотография находится на доске Почета предприятия, а имя занесено в книгу Почета шахты. Своими навыками Геннадий делится с молодыми рабочими.

На снимке: электрослесарь Геннадий Прокудин.
Фото М. Никонова.

Хорошо поработала смена Седнева в завершающем квартале четвертого года пятилетки. Простой вагонов от прибытия до подачи сократила на 0,3 часа. За счет уплотненной погрузки высвободила 42 вагона, обеспечив сохранение подвижного состава. Решением райпрофсожа она признана лучшей сме-

ной на отделении дороги. Под стать своему командиру подобрались остальные работники смены. Взять, например, составителей И. Н. Андреева, Г. С. Быличкина, В. Д. Вязникова и других его помощников. Все они исполнительные люди, четко и быстро реагируют на указания диспетчера. Вот это понимание друг друга и способствует успеху коллектива, который хорошо продолжает трудиться и в январе.

Г. ГОЛУВИН.

● Навстречу выборам

В окружной избирательной комиссии

Состоялось заседание избирательной комиссии Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 451. Рассмотрев материалы по выдвижению тов. Гребенщикова Т. Е. кандидатом в депутаты и его заявление о согласии баллотироваться, окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 451 тов. ГРЕБЕНЩИКОВА Трофима Евстигнеевича.

В СОВЕТЫ—ДОСТОЙНЫХ

Состоялось предвыборное собрание в коллективе орс «Ленинскуголь» по выдвижению кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов. Его открыла секретарь партийной организации орс В. А. Синкина. Затем слово было предоставлено директору магазина «Юбилейный» З. Б. Паршута. Она сказала:

этого высокого доверия. Работая в системе торговли, он проявил хорошие организаторские способности, к любому делу относится с чувством большой ответственности. Николай Демидович—участник Великой Отечественной войны, имеет боевые награды.

— Предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета начальника орс Николая Демидовича Кучерова. Считаю, что он достоин

Участники собрания приняли единодушное решение выдвинуть кандидата в депутаты горсовета Николая Демидовича Кучерова.

☆☆☆

Состоялось собрание работников Ленинск-Кузнецкого холодильника Кемеровского объединения «Росмясомолторга» по выдвижению кандидата в депутаты городского Совета и Польсаевского поселкового Совета народных депутатов. Секретарь партийной организации Р. Л. Рыбалкина внесла предложение выдвинуть кандидатом в депутаты горсовета по 333-му избирательному округу машиниста холодильника аммиачных установок Зинаиду Ивановну Зорину. Выступавшие на собрании охарак-

теризовали ее как добросовестную опытную работницу, которая свой опыт передает молодежи.

Обсуждены также кандидатуры депутатов в поселковый Совет — директора холодильника Марьянова и штукатура — маляра стройгруппы Веры Михайловны Березиной. Собрание приняло единогласное решение о выдвижении кандидата в депутаты горсовета по 333-му избирательному округу машиниста холодильника аммиачных установок Зинаиду Ивановну Зорину. Выступавшие на собрании охарак-

А. ФЕДОРОВА.

СЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ ВЕРНЫ!

Коллективы передовых предприятий Москвы выступили с патристической инициативой — провести 19 апреля коммунистический субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Он станет кульминацией ударной вахты, смотром новых резервов, на поиск и скорейшее использование которых нацеливает решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Девиз инициаторов субботника — трудиться в этот день с наивысшей отдачей, особенно эффективно, качественно, взять и уверенно удержать опережающие темпы работы в течение всего завершающего года пятилетки.

Участники митингов,

посвященных предстоящему субботнику, говорили о единодушной поддержке внутренней и внешней политики Коммунистической партии, Советского государства, стремлении своим трудом максимально способствовать дальнейшему расцвету экономики Страны Советов, крепить ее могущество.

Митинги состоялись в локомотивном депо Москва - Сортировочная, на Московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича, автомобильном заводе имени И. А. Лихачева, хлопчатобумажном комбинате «Трехгорная мануфактура» и на других предприятиях столицы.

(ТАСС).

Гости из Монголии

На днях к нам в город прибыла группа молодежи из Монгольской Народной Республики. В группе 130 человек. Юноши и девушки будут работать на комбинате — суконном комбинате, осваивать основные профессии текстильного производства.

Двадцатого января в Новосибирск на железнодорожный вокзал к поезду Улан-Батор — Москва прибыли «Икарусы» из Ленинск-Кузнецкого, чтобы встретить там гостей. В нашем городе их встретил директор комбината В. Е. Зиновьев, представитель парткома, профсоюзного комитета. Очень хорошее впечатление на гостей произвели комбинат, общежитие, в котором им предстоит жить. Г. В. Шаравина, вос-

питатель общежития, рассказала:

— Ребята очень молодые. В основном, от шестнадцати до восемнадцати лет. С ними приехали четверо переводчиков, но большинство прибывших понимает русский язык, многие неплохо говорят на нем. Это, конечно, поможет им быстрее освоиться в нашем городе.

К их услугам в общежитии библиотека-переводчик, бильярд, теннисный корт, музыкальные инструменты. Работники общежития сделают все возможное, чтобы ребятам было у нас интересно. Сегодня наши монгольские друзья приступили к работе. Удачи вам, ребята, на новом поприще. А. ГОРОШКО.

С пленума
ГК КПСС

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Как уже сообщалось, на пленуме ГК КПСС с докладом «Итоги ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации» выступили из решений Пленума и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

Он подчеркнул, что в речи Л. И. Брежнева содержится всесторонний анализ нашей экономики, итоги четырех лет пятилетки и планов на ее завершающий год. Поставлены задачи и ближайшего, и на перспективу, раскрыты недостатки, узкие места, показаны пути их преодоления, средства решения задач, стоящих перед партией и народом.

Трудящиеся города не могут не радоваться успехи страны в развитии (промышленности, капитально-строительстве, сельском хозяйстве, в осуществлении социальной программы по дальнейшему повышению уровня благосостояния советских людей. В общие достижения тружеников Кузбасса вносят определенный вклад и трудовые коллективы нашего города.

За истекшие 4 года пятилетки объем производства промышленной продукции в целом по городу увеличился на 841 млн. рублей, или на 44 процента, по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки, выпуск товаров народного потребления возрос на 62 млн. рублей.

Шахтеры города обеспечили приток добычи угля к уровню 1979 года на 1,2 млн. тонн.

С начала пятилетки произведено продукции города освоено выпуск 150 видов изделий, в 1,5 раза увеличен выпуск продукции высшей категории качества.

Строителями города за 4 года пятилетки освоено около 220 млн. рублей капитальных вложений, введено основных фондов на 174 млн. рублей, сдачи в эксплуатацию 24 объекта.

Как и в целом в стране, ежегодно повышается материальное благосостояние трудящихся города. Реальные денежные доходы на душу населения возросли на 22 рубля в год на 319 тысяч рублей в год увеличилось выплата и льготы из общественных фондов, среднемесячная зарплата выросла на 10,8 процента.

Однако, отметил докладчик, мы не можем быть полностью удовлетворены итогами четырех лет пятилетки, наша работа и ее конечные результаты по многим важнейшим направлениям не в полной мере соответствуют требованиям и положениям, изложенным в речи товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС.

Нельзя не обратить внимание на необходимость усиления контроля за работой отстающих предприятий. Мы не можем мириться с тем, что за последнее время их количество не только не уменьшается, но и имеет тенденцию к росту. По итогам 1979 года план по производству и реализации продукции не выполнили 14 предприятий, 19 — не справились с заданием по росту

производительности труда. А ведь это вопрос не только экономический, но и социальный. На отстающих предприятиях, как правило, низка организация и культура производства, большая текучесть кадров. Резкой критике в докладе была подвергнута деятельность руководства швейной фабрики производственного объединения «Томь» (тт. Потапов, Клявас), которые не обеспечивают выполнение плана.

Справедливые претензии были высказаны в адрес Полысаевского завода крупнопанельного домостроения, завода шахтного пожарного оборудования и других.

В материалах ноябрьского Пленума ЦК КПСС, в речи товарища Л. И. Брежнева среди главных проблем, требующих особого внимания партийных, советских и хозяйственных органов, по-прежнему называлась проблема топлива и поставлена задача по ускоренному развитию Кузнецкого топливно-энергетического комплекса.

В истекшем 1979 году не справились с планом по добыче угля коллективы крупнейшей в городе шахты имени С. М. Кирова, задолжавшей более 264 тыс. тонн, и шахты «Комсомолец» (долг — 39,5 тыс. тонн). В целом угольная промышленность города также невыполнила план на 29,5 тыс. тонн.

Конечно, здесь есть и объективные причины, но вместе с этим еще не изжиты многие собственные недостатки, не всегда глубоко используются внутренние резервы производства.

На шахтах города велико еще количество отстающих участков, бригад. План 1979 года не выполнили 26 очистных участков из 55, ими недоделано более 1,2 млн. тонн, 47 процентов очистных, 40 процентов подготовительных бригад не справились с планом года.

Велики еще потери из-за аварий и всевозможных простоев. В истекшем году из-за аварий машин и механизмов потеряно добычи свыше 800 тысяч тонн, а по причине остановки горных работ только работниками РГТИ из-за нарушений техники безопасности — около 250 тыс. тонн угля.

Далее тов. В. Н. Катриченко остановился на проблемах экономики топливно-энергетических ресурсов. Несмотря на некоторые успехи в этом вопросе, немало и недостатков.

Поэтому задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, предприятий и строек города — направлять усилия трудовых коллективов, всех трудящихся на повседневную борьбу за экономию каждого киловатт-часа электроэнергии, каждой тонны топлива.

В выступлениях на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев особое внимание уделил вопросам улучшения работы транспорта, который по-прежнему остается у нас узким местом. И в нашем городе он не справляется с заданиями по перевозкам грузов и

тем самым создает дополнительные трудности промышленным предприятиям.

Повышение эффективности использования подвижного состава, в первую очередь вагонов, должно стать одной из главных задач в деятельности партийных организаций, хозяйственных органов в равной мере как для железнодорожников, так и для предприятий промышленности, строительства, торговли.

В речи товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС дан всесторонний глубокий анализ положения дел в капитальном строительстве, со всей остротой вскрыты недостатки и указаны пути повышения его эффективности. Эти проблемы и недостатки в полной мере имеют место в капитальном строительстве города. Ибо намеченные планы по многим позициям не выполняются, продолжается расширение наплывов, растет объем незавершенного строительства.

С начала текущей пятилетки строителями города освоено капитальное строительство на 31,8 млн. рублей, невыполнен план строительного-монтажных работ, не введены основные фонды в объеме 50 млн. рублей.

Причина здесь прежде всего в неудовлетворительной организации труда, значительных простоях из-за плохого обеспечения строек необходимыми материалами и оборудованием. В строительных организациях недокомплект рабочих постоянно составляет 400 человек.

Однако хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные организации строек слабо занимаются вопросами подбора и воспитания кадров, привлечения молодежи на стройки, создания ей необходимых условий учебы и работы.

Город испытывает острую необходимость в жилье и располагает определенными возможностями для увеличения объемов жилищного строительства. Уже в текущем году надо ввести жилья не менее 54,5 тыс. квадратных метров, а затем увеличивать эти объемы.

В текущем году все силы строителей и монтажников должны быть сосредоточены на завершении важнейших пусковых объектов. Надо в летний период закончить испытание водовода, подтянуть дела на других объектах водопровода, закончить и сдать его в эксплуатацию в этом году.

Чтобы успешнее решать эти сложные задачи, партийные организации строительных подразделений города должны с первых дней года брать под строгий партийный контроль положение дел на каждой стройке, на каждом объекте, надо повысить спрос и ответственность хозяйственных руководителей, каждого трудящегося за выполнение порученного дела, вместе с профсоюзными организациями повседневно работать над повышением уровня организации строительного производства, укреплением дисциплины в коллективах.

Далее докладчик остановился на проблемах снабжения населения продовольственными и промышленными товарами.

Во всех областях, приобретающих дальнейшее совершенствование (методов хозяйствования и управления, повышения персональной ответственности кадров за безусловное выполнение стоящих перед ними задач.

Отправным моментом для всех нас в совершенствовании руководства экономикой должны быть выводы из уроков прошлого года, который явился для многих серьезным экзаменом, всыкательной проверкой на зрелость наших кадров. Успешно выдержали его те работники, которые не растерялись в сложных условиях, проявили высокую организованность, способность действовать, сообразуясь с конкретной ситуацией. Некоторые из них перестали в трудностях оказали себя неспособными перестроиться, найти правильные пути выхода из сложившейся обстановки, вели дело в привычку для себя режиму, в рамках традиционных, а иногда и явных устаревших методов руководства.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул всевозрастающее значение различных факторов развития экономики, необходимость сосредоточить усилия на более полном их использовании.

В предстоящий период значительно сокращаются возможности привлечения новых трудовых ресурсов, поэтому очень важно эффективно использовать имеющиеся.

В связи с этим недопустимы такие явления, как многочисленные прогулы, опоздания на работу, отпуска с разрешения администрации, многочисленные вызовы людей в различные инстанции в рабочее время, отвлечения на посторонние работы и т. д.

Сложные и ответственные задачи в этом году стоят перед городской партийной организацией, перед всеми тружениками нашего города.

Шахтеры города должны обеспечить добычу угля в объеме не менее 23,2 млн. тонн, на 9,7 процента возрастет выпуск товаров народного потребления.

В текущем году предстоит осуществить большую программу капитального строительства, успешное выполнение которой позволит увеличить основные фонды, расширить базу для дальнейшего развития экономики города и повышения уровня социально-бытового обслуживания трудящихся.

В капитальном строительстве планируется освоить около 65 млн. рублей капитальных вложений.

Один из определяющих факторов успеха в осуществлении сложных и ответственных задач, стоящих перед тружениками города, — это дальнейшее совершенствование социалистического соревнования, всемерное распространение такого плодотворного почина, как «Работать без отстающих». Надо добиться, чтобы в 1980 году в городе не было ни одного отстающего предприятия, стройки, учреждения, чтобы не было целых бригад и участков, не выполняющих план. А это в решающей мере зависит от того, как обеспечивается авангардная роль коммунистов на производстве, как развивается инициатива людей, направленная на искание и

проведение в действие резервов на каждом рабочем месте.

Далее докладчик остановился на необходимости повышения эффективности идеологической работы. Сейчас самая важная и неотложная задача, подчеркнул он, — используя весь арсенал средств идеологического влияния, обеспечить глубокое изучение и усвоение каждым нашим тружеником решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи товарища Л. И. Брежнева. Здесь требуется не простое просветительство, а серьезная, кропотливая работа в каждом коллективе.

★ ★ ★

Прения по докладу открыл секретарь партийного комитета шахты «Октябрьская» Г. И. Старостенко. Отметив успехи коллектива, он заострил внимание на нерешенных проблемах. В прошлом году из 11 участков шахты четыре не справились с годовым планом и социалистическими обязательствами. Было допущено значительное число аварий очистных комплексов и конвейерных линий, увеличилось число нарушителей трудовой дисциплины, общественного порядка. Поэтому партийная организация сосредоточивает свое внимание на дальнейшем усилении контроля деятельности администрации, повышении качества идеологической работы.

Бригадир слесарей Александровского завода В. А. Матийко в своем выступлении назвал причины невыполнения плана по номенклатуре выпускаемой продукции. Это — устаревшее оборудование, недокомплект кадровых рабочих, перебои в обеспечении топливом. На 1980 год коллектив завода принял высокие социалистические обязательства. К примеру, намечено освоить производство новых типов ламп с повышенной надежностью, перевести предприятие на работу на природном газе. Задачи сложные, но, как подчеркнул выступающий, выполнимы. Для этого нужно в первую очередь максимально использовать внутренние резервы, укреплять дисциплину труда, повышать личную ответственность каждого работника.

В прошлом году коллектив намвольного-суконного комбината успешно справился с планом выпуска и реализации продукции. Это стало возможным благодаря большой организующей работе партийного комитета, всех коммунитетов предприятия. В нынешнем году предстоит сделать больше, отметил в своем выступлении директор КСК В. Е. Зиповьев. Но работа текстильщиков во многом зависит от деятельности строителей. Так, назрела необходимость строительства здания административно-бытового комбината, школы в Ленинском, детских учреждений.

На проблемах работы завода «Кузбассэлемент» остановился секретарь партийного комитета В. Г. Салеткин. Он подчеркнул, что для наращивания темпов производства необходимо улучшить социалистическое соревнование, укрепить трудовую дисциплину, активнее внедрять в производство новинки научно-технического прогресса.

Бригадир горнорабочих шахты «Заречная» Д. В. Спири в своем выступлении остановился на ненадлежащей работе шахтостроителей. Достаточно сказать, что все работы здесь по плану Полысаевского-2 отстают почти на год. Из-за этого сдерживаются последующие работы.

Своими мыслями по улучшению партийного контроля деятельности администрации поделилась на пленуме секретарь парткома треста «Ленинскпромотрой» В. А. Матеева. Она подчеркнула необходимость повышения в первую очередь чувства ответственности руководителей. К сожалению, партком много недорабатывал в вопросах повышения деловой квалификации хозяйственников. Отсюда слабые инженерные расчеты, несогласованность в действиях, расхождение слова с делом.

Большой резерв повышения производительности труда — снижение количества прогулов, уменьшение брака в работе. Эту мысль подчеркнул в своем выступлении машинист тепловоза погрузочно-транспортного управления А. А. Диденко.

Директор шахты «Кузнецкая» В. И. Михайлец остановился на причинах аварийной работы предприятия в прошлом году. Это — высокая аварийность механизмов, низкий уровень производственной дисциплины, высокая текучесть кадров. Над этими проблемами сейчас работает руководство шахты, партийное бюро. Вместе с тем необходимо, чтобы в объединении «Ленинскуголь» серьезные отклонения к нуждам горняков. К примеру, необходимо решить вопрос о строительстве жилья собственными силами.

Проблемам капитального строительства в городе посвятил свое выступление председатель горисполкома И. И. Сафонов. Он подчеркнул, что в прошлом году строители могли сделать большой объем работ. Вань хоти бы строительство водопровода, Заказчик и подрядчик разработали график поставки оборудования, ввода объектов. В начале года никто не сомневался, что вода поступит в город. Однако сроки прошли, графики нарушились, воду не подали. То же было и на строительстве котельной в центре города. В чем причина? Как правило, все графики были глубоко продуманными и с точки зрения обеспечения материалами, и с точки зрения распределения рабочей силы. Дело все в том, что после их составления не следует четкой, оперативной организаторской работы и заказчика, и строительных организаций. За счет повышения уровня управления, организации труда и дисциплины можно сделать значительно больше.

О работе своей бригады рассказала бригадир отдела Ленолкомхоза СУ № 1 Л. А. Походова. Она поделилась планами на будущее и выразила уверенность в безусловном выполнении принятых обязательств.

Пленум ГК КПСС принял разработанные постановки, в котором отмечены конкретные мероприятия по улучшению выполнения планов и социалистических обязательств 1980 года.

Из редакционной

В О СЕМЬ лет проработала Полина Якимовна на фабрике-прачечной № 1 производственного треста банно-прачечного хозяйства. Все трудовые операции она освоила быстро и успешно. А последние два года она трудится на самом ответственном участке — разборке белья. После стирки и утюжки белье необходимо разобрать в соответствии с метками. С первого взгляда эта работа может показаться несложной. Но в день Полине Якимовне приходится разбирать до 600, а иногда и до 700 килограммов белья.

**ХОЗЯЙКА
ЦЕХА
ЧИСТОТЫ**

Человек и его дело

нашлось ни одного человека для разборки белья. Работа эта кропотливая, требующая внимания и ловкости. Поставили одну из работниц, а у нее ничего не получилось. То и в. Я. Трофимова. — Если надо — Власова и в выходные дни приходит в цех. В ответ же на наше недоумение всегда с улыбкой отвечает, что белье хозяйки должны получить вовремя, как указано в квитанциях.

В течение восьми лет П. Я. Власова — бессменный профорг фабрики № 1. Ни одного мероприятия не прошло без ее участия и действительной помощи, ни одного заблуждения товарища не обошла своим вниманием эта женщина.

В трудовую книжку П. Я. Власовой внесены благодарности, поздравления денежными средствами за добросовестное отношение к труду.

Но за сухими словами этих перечислений — удивительный характер этой труженицы. Удивительный потому, что внимание, доброты и отзывчивость в сочетании с ответственностью за порученное дело всегда присутствуют, как бы часто мы ни сталкивались с этим.

Н. АНДРЕЕВА.



Всегда с интересом посещают занятия слушатели школы основ марксизма-ленинизма, которой руководит заместитель начальника участка № 7 шахты «Полычевская» Геннадий Федорович Широв. В нынешнем учебном году слушатели изучают внутреннюю политику КПСС. Беседы, лекции проходят здесь живо и увлеченно. Слушатели приводят примеры из повседневной практики, тесно увязывают изучаемый материал с задачами коллектива.

В том, что эффективность учебы высока, немалая заслуга Г. Ф. Широга. Продвигая вперед от работника двадцатый год и к порученному делу относится со всей ответственностью. Он тщательно готовится к каждому занятию, часто встречается со слушателями, интересуется их работами, внимательно подходит к разработке практических заданий.

На снимке: пропагандист Г. Ф. Широга готовит к очередному занятию. Фото М. Никонова.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Готовятся новые экспозиции

«Именем Ленина» — так называется экспозиция, которую работники музея посвящают 119-й годовщине со дня рождения вождя. Скоро стенды ее появятся в выставочных залах.

Документы, снимки экспозиции, что любезно подарены Г. В. Духно, научной сотрудницей музея, расскажут посетителям о памятных местах города, связанных с именем Владимира Ильича.

В апрельские дни изменит свой путь по школам города передвижная фото-выставка под названием «Музей В. И. Ленина в Шувенском». Газета на ней будет публиковать комсомольские активности.

Планируют работники музея и проведение в следующем году лекции: «Дело Ленина живет и побеждает». Учениками их будут ветераны, передовики производства и рабочая молодежь города.

З. ПИАНОВА.

Магазин-новосел

Распахнул двери перед жителями микрорайона новый книжный магазин. Он «поселился» по адресу: бульвар Химиков, 4.

Хозяйками его стали Л. М. Саможенова и Т. И. Ревякина, опытные работницы системы книготорга. Под их руками ожил сортовой зал, оснащенный типовым оборудованием. На стеллажах и витринах его разместились выставки политической художественной, детской литературы. Богат выбор художественных открыток. Особое внимание уделено работниками привлекательным покупателям: в магазине широк выбор школьно-письменных принадлежностей.

Г. ПОЛУБОЯРШЕВА, директор книготорга.

Откройте „столовую“ для птиц

До лета еще далеко, а наших пернатых друзей приходится трудно. Да и где они возьмут пищу, если мы, люди, мало заботимся о них.

Редко где можно увидеть кормушки, но и те часто пусты. Почему бы около каждого дома не установить «столовые» для птиц? Наверняка, в каждой семье останется кусочек хлеба.

Попробуйте раскрошить и высыпать их хотя бы на снег — через пять минут вся крошка не останется. А сытым птичкам и мороз ильичом — приют себе, радость слух.

Я живу на третьем этаже. Зимой и летом на немудреной кармашке за окном — веселый переполох пернатых. Голуби, воробьи, синицы, даже дятлы прелетают ко мне в гости и знакомятся то хитрыми проделками, то шипением. И я призываю каждого жителя нашего города — давайте поможем птицам перезимовать, а летом они отплатят нам сторицей.

В. КОЖИНА.

Пятьдесят лет прошло со дня рождения Хабаровца — Ивана Васильевича и Устиньи Александровны. Глава семьи, Иван Васильевич, участник Великой Отечественной войны, уже несколько лет на заслуженном отдыхе. Мать посвятила себя воспитанию детей.

Ду в семье Хабаровских — четверо. Сыновья Егор и Илья пошли по стопам отца, стали горючими.

Виктор возглавляет художественную самодеятельность на камвольном-суконном комбинате, а дочь Ирина уже 24 года работает инженером в бюро технической инвентаризации. В субботу вся семья собирается вместе, чтобы отметить праздновать золотой юбилей родителей.

Илья, старший из братьев, стал горючкой. Виктор возглавляет художественную самодеятельность на камвольном-суконном комбинате, а дочь Ирина уже 24 года работает инженером в бюро технической инвентаризации.

С ЗОЛОТЫМ ЮБИЛЕЕМ!

В субботу вся семья собирается вместе, чтобы отметить праздновать золотой юбилей родителей.

Н. ТУРЕХОВА.

И. ТУРЕХОВА.

Записали и забыли.

Подъез в нашем доме № 1 по проспекту Ленина превратился в неудобную яму из-за неисправности канализации. На неоднородный воздух, а так же горячий — для отопления стен.

В результате этого стены достаются сырые. К сожалению, по такому же проекту построены дома по проспекту Ленина № 110, 112 по улице Шевякова № 8, 10, Пушкина № 13а, 21, 30, 72.

Для ликвидации создавшегося аварийного положения в домах были установлены дымоходы из черничных кирпичей, с напольными стеллажами. Но положение не изменилось.

В 1980 году наметено забить дымоходы в проделанные вентиляционные отверстия во всех выше названных домах.

В результате этого стены достаются сырые. К сожалению, по такому же проекту построены дома по проспекту Ленина № 110, 112 по улице Шевякова № 8, 10, Пушкина № 13а, 21, 30, 72.

Записали и забыли.

Для ликвидации создавшегося аварийного положения в домах были установлены дымоходы из черничных кирпичей, с напольными стеллажами. Но положение не изменилось.

В 1980 году наметено забить дымоходы в проделанные вентиляционные отверстия во всех выше названных домах.

В. РЯБЫХ.

Записали и забыли.

В результате этого стены достаются сырые. К сожалению, по такому же проекту построены дома по проспекту Ленина № 110, 112 по улице Шевякова № 8, 10, Пушкина № 13а, 21, 30, 72.

Для ликвидации создавшегося аварийного положения в домах были установлены дымоходы из черничных кирпичей, с напольными стеллажами. Но положение не изменилось.

В 1980 году наметено забить дымоходы в проделанные вентиляционные отверстия во всех выше названных домах.

В. РЯБЫХ.

Спрашиваем — отвечаем

Полина Б. (фамилия, к сожалению, не указана) обратилась в редакцию с просьбой рассказать, где можно получить профессию парикмахера.

На этот вопрос отвечает начальник горбыту управления В. Г. Измествей: «Профессию парикмахера можно получить в Ново-Сибирском профтехучилище № 64, а также в техникуме города Омска на отделении парикмахерского искусства и декоративной косметики».

Лейтенант Кузнецкое горбыту управление тоже направляет учащихся в учебно-курсовый комбинат областного центра после окончания средней школы.

Читатель В. П. Бычков интересуется, как поступить с абонементным талоном, если в салоне автобуса отсутствует кондуктер.

На этот вопрос отвечает начальник МТП № 1 А. И. Бычманов: абонементная плата за проезд введена для удобства обслуживания. Талоны должны тапиться кондуктерами. Если их нет, абонементный талон должен быть отдан кондуктору или опущен в ящик — взамен приобретается билет.

В. РЯБЫХ.

Записали и забыли.

Гражданин Т. Чернов сообщил в редакцию о том, что в магазине № 27 «Гастроном» ей адресован 200 граммов муки.

Жалоба была направлена в отдел торговли гориспкома. Заведующая горготделом Р. С. Заббарова ответила:

Факты, изложенные в письме, подтвердились. В магазине № 29 проведено коллективное собрание, где продавец Прозвишиной за нарушение правил советской торговли обязана заключить договор. Заведующей магазином В. Т. Сизиневой указано на плохую воспитательную работу в коллективе.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Закономерная тревога

Индия проявляет все более понятную тревогу в связи с последним шагом американского империализма и китайского геополитизма в Южной Азии. По всей стране проходят митинги и демонстрации протеста против форсированного перевооружения Пакистана, против растущего американско-китайского военного сотрудничества в этом районе.

И в Вашингтоне, и в Пекине почти не скрывают, что перевооружение Пакистана направлено на превращение его в главный плацдарм подрывной деятельности против Индии, Афганистана и других прогрессивных режимов в Южной Азии, в прямом оружьи их политики экспансии и гегемонизма.

Администрация президента Дж. Картера уже объявила о предоставлении Исламабаду срочной военной и экономической помощи на сумму 400 миллионов долларов. Вашингтон в Пекин достигло во время недавнего визита министра обороны США Г. Брауна и Китай договоренности о расширении поставок оружия пакистанской армии, а также военным формированиям баад наемников, используемым американцами и китайцами для совершения агрессивных акций против Афганистана.

С целью реализации этой договоренности в настоящее время в Пакистане вымещаются китайский министр иностранных дел Хуаю Хуа. США уже начали доставку крупных партий оружия в Пакистан воздушным путем. Пекин действующий парадельный курсом с американо-китайским империализмом, является крупнейшим поставщиком оружия Пакистану. Как сообщают, он поставил пакистанской армии около 201 танков, несколько эскадрилий стрелков, широкий поток китайского оружия и боеприпасов идет по связывающему Китай и Пакистан стратегическому Каракорумскому шоссе, которое Китай построил с явным намерением захватить Индию во фланг. Пекин уже давно вынашивает агрессивные планы против Индии.

Часть северо-восточных районов Индии на китайских картах фигурирует как территория Китая.

Индийская печать напоминает, что массированные поставки оружия Пакистану уже дважды вызвали военные конфликты на субконтиненте и ныне могут лишь дестабилизировать обстановку в этом районе.

При этом американские империалисты и китайские гегемонисты пытаются запустить Индию мифом о советской угрозе с тем, чтобы ослабить все дружбы и сотрудничества, связывающие Индию с Советским Союзом, и вооружить Индию в политическом, экономическом и военном плане.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

Спорт

♦ ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Спор продолжается



В прошедшее воскресенье на центральном стадионе «Труд» состоялся очередной матч на первенство города по хоккею с мячом. На ледяном поле встречались команды шахт «Кузнецкая» и имени Кирова. «Кировец» в первенстве проводил всего лишь вторую игру, а для их соперников это была заключительная встреча. В случае поражения кузнецкие теряли всякие шансы на первое место. Как и следовало ожидать, игра была напряжен-

ной и упорной. Хоккеисты обеих команд много атаковали, но преимуществ в счете добились спортсмены шахты имени Кирова. На четыре гола, авторами которых стали Николай Копылец, Анатолий Набережных, Вячеслав Чмутин и Александр Черепанов, кузнецкие ответили лишь двумя.

В итоге «Кировец» одержал вторую победу в первенстве. Сейчас в своем активе команда имеет четыре очка. Столько же у команды шахты «Кузнец-

кая», но после четырех проведенных игр. По два очка после двух игр у команд СГПУ № 38 и «Мотор» (головная автобаза). В воскресенье очередной тур первенства. Будут проведены две встречи: «Мотор» — шахта «Комсомолец» и СГПУ № 38 — шахта имени Кирова. От исхода именно этих матчей во многом зависит судьба первого места.

М. НЕЧАЕВ.
На снимке: момент одного из матчей первенства. Фото М. Николаева.

♦ ВОЛЕЙБОЛ

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

Четырнадцать команд города приняли участие в первенстве теркома профсоюза. Команды, занявшие первые два места в своих подгруппах, получили право выступать в финале соревнований.

Успеха добилась в первой подгруппе команда шахтоуправления «Кольчугинское». Волейболисты во всех играх завоевывали убедительную победу и, набрав максимальное количество очков, вышли в финал. На втором месте здесь оказалась команда шахты имени 7 Ноября.

В другой подгруппе спортивные коллективы шахт имени Ярославского и «Октябрьская» набрали одинаковое количество очков — пять и также получили право оспаривать звание сильнейшего.

В заключительной части соревнований командам засчитывались очки, набранные финалистами во встречах в подгруппах. После проведения финальных встреч три команды набрали по три очка. Победителя пришлось выявлять с помощью системы коэффициентов. Им стала волейбольная команда шахты имени Ярославского. Она награждена почетным кубком, а игроки — памятным подарками и грамотами. На второе место вышли волейболисты шахтоуправления «Кольчугинское», а третье — у спортсменов шахты имени 7 Ноября.

Михаил Дорожкин, волейболист шахты имени 7 Ноября, признан лучшим игроком турнира.
М. НИКОНОВ.

КИНО

- Кинотеатр «Лобела» ГОРБУН (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22). Зал кинехроники
- БЕДНАЯ ЛИЗА (10, 15, 30) ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ (13, 17).
- Кинотеатр «Сибирь» КЛЕОПАТРА (2 серии) (9, 30, 12, 17, 20).
- Кинотеатр «Строитель» БАСКАДЕРЫ (16, 18, 20). СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТВА (14).
- Кинотеатр «Родина» БРАТЯ ПО КРОВИ (11, 15, 30, 17, 21, 30). НЕВИННЫЙ (2 серии) (18, 30). ЗОЛОТЫЕ РОГА (9, 30, 14).
- ДК имени Ленина ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ (18). СПЕЦОВАТЕЛЬ ПО ПРОЗВИЩУ «ШЕРИФ» (20).
- ДК шахты «Полысаевская» ЗАБАВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИКА И ДЖЕЙН (18, 20).
- Клуб ВГСЧ ВОЛЬШИЕ ГОНКИ (2 серии). (17). НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ (20).

Внимание жителей города!
В субботу, 26 января, фабрика ремонта и пошива одежды проводит областной день быта, в ходе которого на центральном рынке города с 9 до 12 часов будет организована продажа швейных изделий. В широком ассортименте будут представлены платья, халаты, хлопчатобумажные сорочки, брюки, наволочки, предметы женской галантереи.
В тот же день в салонах ателье № 1, 2, 3, 4, 6, «Новишка» в 13 часов будет организована демонстрация моделей с учетом направления моды на 1980 год, прием заказов по образцам, продажа тканей и швейных изделий, изготовленных без предварительных заказов.
Приглашаем принять участие в проведении дня быта.
Администрация.

♦ ЛЫЖИ

Соревнуются лыжники

Несколько дней на лыжных трассах города Гурьевска проходило личное командное первенство области среди ДЮСШ. Хороших результатов в этих соревнованиях добилась команда шахты имени Ярославского. В командном зачете она заняла второе место, проиграв лишь одно очко лыжникам Новокузнецка.

В личном зачете среди девушек Ирине Кичкиной не было равных. На дистанции 3 километра она финишировала первой с результатом 11 минут 10 секунд, а на пятикилометровке с результатом 16 минут 57 секунд.

Не отстал от своего товарища по команде Владимир Колеватых. Он также был первым в лыжных гонках на 5 и 10 километров.

После этого И. Кичкина и В. Колеватых выступили на первенстве области среди школьников, которое проходило в Кемерове. Золото они вновь подтвердили звание сильнейших в области.
М. ИВАНОВ.

♦ БОКС

ПОБЕДА НА РИНГЕ

Около недели проходило в городе Тольятти зональное первенство Центрального совета ДСО «Труд» по боксу. Отлично выступил в этих соревнованиях учащийся горного техникума Вячеслав Уса-

нов. Под руководством своего тренера Бориса Ачанько (спортивная школа шахты имени Кирова) он отлично подготовился к предстоящим состязаниям. В соревнованиях Вячеслав показал лучшие бойцовские черты характера, волю к победе. В своей весовой категории В. Усанов не проиграл ни одного боя и занял первое место, тем самым завоевал путевку на финальные соревнования ЦС ДСО «Труд» в город Новгород, к которым он сейчас упорно готовится.
А. БЕРЕЗА.

♦ ФУТБОЛ

Лидер определен

В поселке Никитинка-2 прошли соревнования на кубок по мини-футболу между командами участников Егоровского шахтопроходческого управления. Победу опережает команда участка № 1. На втором месте — спортсмены участка № 3, на третьем — участка № 2.
Н. ЕДАКИН.

НАШ КИНОКЛУБ

...Таинственный Незнакомец, уродливый, жестокий и мудрый, просит за жизнь больной принцессы Ширин красоту ее сестры — царицы Мехмене Бану. Изворотливые царедворцы предлагают Незнакомцу несметные богатства. Но тот давно уже презрел суетность жизни. Наделенный даром предвидеть бу-

„ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ“

дущее, тернистым путем ведет он гордую дочь султана к самоотречению, к бессмертию, к легенде... Так начинается новый фильм Аждара Ибрагимова «Любовь моя, печаль моя», созданный по мотивам драмы Назыма Хикмета «Легенда о любви». Это первая совместная постановка советских и ту-

рециальных кинематографистов. Авторы картины создают симфонии красок и звуков, где у каждого героя есть свой тон и интонация, помогающие раскрытию его духовного мира. На фоне пейзажей и интерьеров дворца яркими восточными красками переливаются костюмы героев.
Гармоничен и грациозен образ прекрасной Ширин. И так же тревожна, как ее внутренний мир, тема Мехмене Бану. Скорбь царицы выливается в самопожертвование во имя умирающей Ширин. «Нет на свете женщины, которая отдала бы самое лучшее, чем она владеет», — заключает ее Визирь. А Незнакомец склоняет перед ней голову: «Да, ты умеешь любить, госпожа моя».

Имя режиссера фильма, народного артиста Азербайджанской ССР Аждара Ибрагимова, хорошо известно кинозрителям. С успехом прошли по экранам снятые им киноленты «26 бакинских комиссаров», «Звезды не гаснут». В роли Мехмене Бану снялась самая популярная киноактриса Турции Турнан Шорай. Образ юной Ширин создала на экране балерина Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Кирова Алла Сигалова.
Роль Фархада исполнил молодой турецкий актер Фарук Пекер.



КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазине «Политическая книга» можно приобрести следующую литературу:
Антонов Г. А. Стандартизация и качество промышленной продукции.
Волович М. А. Комплексная механизация бухгалтерского учета в промышленности.
Дедков Е. П. Бюджетный учет.
Локтев В. П. Учить экономическому счету.
Меркушев А. И. Анализ хозяйственной деятельности снабженческо-сбытовых организаций.
Петраченко П. Ф. Экономика труда в промышленности.
Социально-экономическое планирование и коллектив.
Статистика финансов. Учебник для вузов.
Финансирование и кредитование строительства. Финансы СССР. Учебник для вузов.
Экономика материально-технического снабжения.
Наш адрес: пр. Кирова, 26.

Зам. редактора **С. П. БАРАНОВ.**

наш адрес и

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Валинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 914.